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ปฏิบัติการที่ 3 

การวิเคราะห์ปัญหาและการแทนข้อมูล ตอนที่ 1 

ช่ือ-นามสกุล________________________รหัสนิสิต________กลุ่ม____ 

ข้อท่ี 1 จงเติมตัวเลขลงในตารางต่อไปนี้ โดยมีเงื่อนไขดังนี้ 

1. ตัวเลขท่ีสามารถเติมได้คือ 1-4 

2. ในแถวเดียวกัน ห้ามมีตัวเลขซ้้ากัน 

3. ในคอลัมน์เดียวกัน ห้ามมีตัวเลขซ้้ากัน 

4. ในกรอบส่ีเหลี่ยมท่ีมีรูปท่ีมุมขวาล่างเหมือนกัน ห้ามมีตัวเลขซ้า้กัน 
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ข้อท่ี 2 จงตอบค้าถาม เม่ือมีข้อมูลดังต่อไปนี้ 

 จากการออกหน่วยบริการศูนย์ซ่อมสร้างศูนย์หนึ่งมีผู้มารับบริการดังนี้ 

 ซ่อมรถจักรยานยนต์จ้านวน     20 คน 

 ซ่อมมุ้งลวดจ้านวน      18 คน 

 เรียน 108 อาชีพจ้านวน     25 คน 

 ซ่อมรถจักรยานยนต์และมุ้งลวด จ้านวน    9 คน 

 ซ่อมรถจักรยานยนต์และเรียน 108 อาชีพจ้านวน  12 คน 

 ซ่อมมุ้งลวดและเรียน 108 อาชีพจ้านวน   10 คน 

 ซ่อมจักรยานยนต์ มุ้งลวด และเรียน 108 อาชีพจ้านวน 7 คน 

 

2.1 เรียน 108 อาชีพ เพียงอย่างเดียว จ้านวนกีค่น 

   

 

 

 2.2 มีผู้เรียน 2 อย่าง มีจ้านวนกี่คน 

 

   

 

 2.3 มีผู้เรียนท้ังหมด มีจ้านวนกี่คน 
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ข้อท่ี 3 จงตอบค้าถาม เม่ือมีข้อมูลดังต่อไปนี้ 

 จากการส้ารวจบุคลากรภายในมหาวิทยาลัยบูรพา จ้านวน 500 คน ถึงพฤติกรรมการดื่ม

เครื่องดื่ม ปรากฏว่า ชอบดื่มชาเขียว 150 คน ชอบดื่มนมชมพูจ้านวน 120 คน ชอบดื่มกาแฟ

จ้านวน 110 คน นอกจากนี้ยังพบว่า มี 5 คน ชอบดื่มเครื่องดื่มท้ัง 3 อย่าง มี 50 คน 

ชอบดื่มชาเขียวและนมชมพู 20 คน ชอบดื่มนมชมพูและกาแฟ 30 คน ชอบดื่มชาเขียวและกาแฟ 

  

3.1 บุคลากรท่ีไม่ชอบดื่ม ชาเขียว นมชมพู และกาแฟ มีจ้านวนกี่คน 

 

   

 

 3.2 บุคลากรท่ีชอบดื่มนมชมพูอย่างเดียว มีจ้านวนกี่คน 

 

   

 

 

 3.3 บุคลากรท่ีชอบดื่มชาเขียว หรือ กาแฟ แต่ไม่ชอบดื่มนมชมพู มีจ้านวนกี่คน 
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ข้อท่ี 4 น้องบอยเริ่มออมเงิน โดยวันแรกเขาจะมีเงินส้าหรับเป็นเงนิออม 1 บาท วันท่ีสอง 2 

บาท วันท่ีสาม 3 บาท ถ้าวันต่อไปก็ออมเพิ่มวันละ 1 บาท ท้าไปเรื่อยๆ จนครบ 30 วัน น้อง

บอยจะมีเงินออมท้ังหมดเท่าไหร่ 

  

 

   

    

 

   

   

ข้อท่ี 5 จงพิจารณาประโยคต่อไปนี้  

 หลอดไฟ A สว่างน้อยกว่าหลอดไฟ B 
 หลอดไฟ B สว่างมากกว่าหลอดไฟ C 
 หลอดไฟ C สว่างเท่ากับหลอดไฟ D 
 หลอดไฟ D สว่างมากกว่าหลอดไฟ A 

หลอดไฟใดมีความสว่างน้อยท่ีสุด 
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ข้อท่ี 6 พ.ศ. 2504 มีชาย 5 คน อาศัยอยู่ในบ้านคนละหลัง ซึ่งแตล่ะหลังมีสีแตกต่างกัน ชาย

ท้ัง 5 คน มีเช้ือชาติแตกต่างกัน เลี้ยงสัตว์คนละชนดิ ชอบเครื่องดื่มและขนมคนละแบบ โดยมี

เงื่อนไขของปัญหา ดังนี ้

 คนอินเดียอาศัยอยู่ในบ้านหลังสแีดง 

 คนไทยเลีย้งสุนัข 

 กาแฟเป็นเคร่ืองดืม่ในบ้านสีเขยีว 

 คนสเปนดื่มน้้าชา 

 บ้านสีเขยีวอยูด่้านขวามือของบ้านสีดา้ 

 คนกินทองหยอดเลี้ยงทาก 

 ชาวสวสิอยู่ในบ้านท่ีติดกับบ้านสีฟา้ 

 

จงตอบว่า ใครเป็นเจ้าของกบ และ ใครดื่มน้้านมข้าวโพด 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 นมเป็นเคร่ืองดื่มท่ีอยู่ในบ้านตรงกลาง 

 คนสวสิอยู่บ้านริมสุดด้านซา้ยมือ 

 เม็ดขนุนถูกกินในบ้านท่ีติดกับบ้านท่ีเลีย้งมา้ 

 คนกินจ่ามงกฎุอาศัยอยู่ในบ้านท่ีติดกับบ้านท่ี

เลีย้งแมว 

 คนกินฝอยทองดื่มน้้าสม้ 

 คนญี่ปุ่นกินทองหยิบ 
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ข้อท่ี 7 สมชายมีลูกกวาดอยู่ในกระเป๋ากางเกง 16 เม็ด เป็นสีแดง 8 เม็ด สีเขียว 4 เม็ด และ

สีน้้าเงิน 4 เม็ด สมชายจะต้องล้วงลูกกวาดออกจากกระเป๋าอย่างน้อยกี่ครั้ง (โดยลว้งครั้งละ 1 

เม็ด) จึงจะแน่ใจได้ว่าจะได้ลูกกวาดครบทุกสี 

  

 

ข้อท่ี 8 องค์การ NASA ได้รับข่าวสาร 3 รายการจากดาวเคราะห์ท่ีอยู่นอกระบบสุริยะ 

นักวิทยาศาสตร์ท้าการถอดรหัสข่าวสารได้ดังนี้ 

"Necor Buldon Slock"    หมายถึง "Danger Rocket Explosion" 

"Edwan Mynor Necor"    หมายถึง "Danger Spaceship Fire"  

"Buldon Gimilzor Gondor"    หมายถึง "Bad Gas Explosion" 

ค้าว่า “Slock” ในข่าวสารหมายถึง 

  

 

ข้อท่ี 9 จงหาพจน์ท่ัวไปของล้าดับต่อไปนี้ 

 9.1 ล้าดับ 1, 4, 7, 10, 13, 16, … 

   

 9.2 ล้าดับ 2, 4, 8, 16, 32, … 

   

 9.3 ล้าดับ 2, 5, 8, 11, 14, … 

   

9.4 ล้าดับ 19683, 6561, 2187, 729, 243, …  
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 9.5 ล้าดับ 
𝟏

𝟏 
,
𝟏

𝟏
,
𝟏

𝟏
,
𝟏

𝟏
, … 

   

 9.6 ล้าดับ 𝟏 , √𝟏 , √𝟏 , 𝟏 , √𝟏 , √𝟏 , … 

   

 9.7 ล้าดับ -1, 2, -3, 4, -5, … 

   

 9.8 ล้าดับ 1, 3, 9, 27, … 

 

ข้อท่ี 10 จงเติมตัวเลขหรือเครื่องหมายลงในช่องว่างให้ถูกต้อง ตามหลักคณิตศาสตร์ 

พร้อมท้ังหาค่า x = ___ 

  Y = ___ 

4 +  +  = 14 
*  -  *   
x + y +  = 10 
+  +  +   
 / 2 * 9 = (18 
=  =  =  - 
12  2  34  9) 
=  +    * 
-12 -  = -14  2 
+  =    = 
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ข้อท่ี 11 จงเติมตัวเลขหรือเครื่องหมายลงในช่องว่างให้ถูกต้อง ตามหลักคณิตศาสตร์ 

พร้อมท้ังหาค่า X = ___ 

  Y = ___ 

  Z = ___ 

1 + 1 + 1 * 0 =        

        *       

        (  + 3) % 2 =  

        =    +  - 

 ÷ X - 5 = 3 * 8 ÷ 24 - Y  -19 

*  +  -        ÷  = 

9  0       * 5 ÷ 2 =  

+  *  =    -    =   

450  6  1           

÷  =  -    =       

-1  20 +  - 2 * 20 =   Y   

-  ÷    *    =  =   

-12  4        -13  -17   

=  =    =    ÷  +   

((12 +  + 7 - 14) % 1) -  = Z   

 

 

 

 


